

**ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**  
**до проекту постанови Кабінету Міністрів України**  
**«Про затвердження Порядку та форми складання акцизного**  
**електронного документа»**

## **1. Мета**

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа» (далі – проект акта) розроблено з метою встановлення форми акцизного електронного документа, порядку його складання, внесення змін (коригування) та анулювання.

## **2. Обґрунтування необхідності прийняття акта**

29 червня 2023 року Верховною Радою України прийнято Закон України за № 3173-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України у зв'язку із запровадженням електронної простежуваності обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах» (далі – Закон № 3173), який набрав чинності 27 липня 2023 року та буде введено в дію 01 січня 2026 року.

Законом № 3173 внесено зміни до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального».

Відповідно до першої та четвертої частин статті 2<sup>4</sup> Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (в редакції Закону № 3173) Електронна система обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах (далі – Електронна система), створюється з метою відображення обігу та зберігання інформації щодо товарів (продукції), що підлягають маркуванню, а також для забезпечення міжвідомчої електронної взаємодії. Власником (держателем) Електронної системи є держава в особі центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сферах цифровізації, цифрового розвитку, інформатизації, у сфері надання електронних та адміністративних послуг.

Відповідно до абзаців першого та сьомого частини першої статті 2<sup>8</sup> Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (в редакції Закону № 3173) акцизний електронний документ (АЕД) складається



ДОКУМЕНТ СЕД МІНЦИФРИ АСКОД

Підписувач Федоров Михайло Альбертович  
Сертифікат 6FA97849F1B2570D0400000583C00000BCF0300  
Дійсний з 03.06.2024 23:56:51 по 03.06.2026 23:56:51



1/04-1-9126 від 10.06.2024

економічними операторами за допомогою програмних засобів Електронної системи на кожному етапі переміщення маркованих товарів (продукції) від виробника/імпортера/суб'єкта господарювання оптової або роздрібною торгівлі до іншого суб'єкта господарювання - економічного оператора, в тому числі у разі переміщення для зберігання на об'єкті іншого економічного оператора або повернення із зберігання з об'єкта іншого економічного оператора, або реалізації товару (продукції) з фактичним переміщенням з місця зберігання іншого економічного оператора, або у разі повернення покупцем/отримувачем - економічним оператором маркованих товарів (продукції) продавцю таких товарів (продукції), у тому числі для усунення виявлених недоліків товарів (продукції).

АЕД складається за формою та в порядку, затвердженими Кабінетом Міністрів України.

АЕД фактично є основним інструментом Електронної системи, який забезпечить електронну простежуваність обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах.

Проект акта розроблено на виконання абзацу сьомого частини першої статті 2<sup>8</sup> Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртовий дистилятів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» та пункту 1.17 Плану організації підготовки проектів актів та виконання інших завдань, необхідних для забезпечення реалізації Закону № 3173 (резолюція Прем'єр-міністра України від 05.08.2023 №23144/1/1-23).

### **3. Основні положення проекту акта**

Проектом акта пропонується затвердити форму АЕД та порядок його складання.

Порядком складання АЕД пропонується визначити:

відомості, які зазначаються в АЕД;

процедуру заповнення граф АЕД;

коди операцій, які супроводжуються складенням АЕД, та порядок заповнення АЕД залежно від обраного коду операції;

процедуру внесення змін (коригування) до АЕД в разі виявлення невідповідностей даних АЕД чи невідповідностей товару (продукції);

процедуру інформування економічного оператора продавця/постачальника про виявлені невідповідності даних АЕД чи товарів (продукції), зазначених в АЕД, шляхом надсилання відповідних повідомлень; випадки анулювання АЕД;

процедуру складання АЕД в режимі офлайн із застосуванням програмних рішень, наданих власником (держателем) Електронної системи.

#### **4. Правові аспекти**

Нормативно-правові акти, що діють у цій сфері суспільних відносин:  
Податковий кодекс України;

Закон України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального»;

Закон України від 29 червня 2023 року № 3173-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України у зв'язку із запровадженням електронної простежуваності обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах».

#### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація проекту акта не потребує додаткових коштів та не матиме прямого чи опосередкованого впливу на надходження та витрати державного та/або місцевого бюджетів.

#### **6. Позиція заінтересованих сторін**

Проект акта потребує винесення на громадське обговорення відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів від 3 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики».

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує надсилання на розгляд Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

#### **7. Оцінка відповідності**

Проект акта відповідає зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції, в тому числі міжнародно-правовим, та праву європейського Союзу (acquis).

Проект акта не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року.

У проекті акта відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

У проекті акта відсутні положення, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією;

У проекті акта відсутні положення, які створюють підстави для дискримінації.

Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертизи.

## 8. Прогноз результатів

Прийняття проекту акта дозволить забезпечити роботу Електронної системи, що в свою чергу сприятиме забезпеченню електронної простежуваності обігу алкогольних напоїв та тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та посиленню контролю за обігом таких товарів.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Держава	Позитивний	Посилення контролю за обігом алкогольних напоїв та тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах
Суб'єкти господарювання	Позитивний	
Громадяни	Позитивний	

**Віце-прем'єр-міністр України з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій – Міністр цифрової трансформації України**

**Михайло ФЕДОРОВ**

\_\_\_\_\_ 2024 р.



## КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

### ПОСТАНОВА

від \_\_\_\_\_ 2024 р. № \_\_\_\_\_

Київ

#### Про затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа

Відповідно до абзацу сьомого частини першої статті 2<sup>8</sup> Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» Кабінет Міністрів України **постановляє:**

1. Затвердити такі, що додаються:

Порядок складання акцизного електронного документа;

форму акцизного електронного документа.

2. Установити, що у період функціонування програмного забезпечення Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах, у тестовому режимі, економічні оператори – учасники тестування застосовують форму акцизного електронного документа та Порядок складання акцизного електронного документа, затвержені цією постановою.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ



ДОКУМЕНТ СЕД МІНЦИФРИ АСКОД

Підписувач Федоров Михайло Альбертович  
Сертифікат 6FA97849F1B2570D0400000583C00000BCF0300  
Дійсний з 03.06.2024 23:56:51 по 03.06.2026 23:56:51



1/04-1-9126 від 10.06.2024

# Повідомлення про проведення публічного громадського обговорення постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа»

Опубліковано сьогодні о 12:53

Повідомлення про проведення публічного громадського обговорення постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа»

З метою з'ясування думки та отримання пропозицій стосовно Порядку та форми складання акцизного електронного документа, Міністерство цифрової трансформації України виносить на громадське обговорення проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа».

Проектом акта пропонується затвердити Порядок складання акцизного електронного документа та форму акцизного електронного документа (далі – АЕД).

Проект акта розроблено з метою визначення відомостей, які зазначаються в АЕД; процедури заповнення граф АЕД; кодів операцій, які супроводжуються складенням АЕД; порядку заповнення АЕД залежно від обраного коду операції; процедури внесення змін (коригування) до АЕД в разі виявлення невідповідностей даних АЕД чи невідповідностей товару (продукції); процедури інформування економічного оператора - продавця/постачальника про виявлені невідповідності даних АЕД чи товарів (продукції), зазначених в АЕД, шляхом надсилання відповідних повідомлень; випадку анулювання АЕД; процедури складання АЕД в режимі офлайн із застосуванням програмних рішень, наданих власником (держателем) Електронної системи.

Просимо надсилати свої зауваження та пропозиції до проекту постанови на електронну пошту [s.savchenko@thedigital.gov.ua](mailto:s.savchenko@thedigital.gov.ua) або на поштову адресу 03150, м. Київ, вул. Ділова, 24, до 24 червня 2024 року.

Звіт про результати громадського обговорення буде розміщено на офіційному сайті Міністерства цифрової трансформації України.

1. [Постанова](#)
2. [Порядок складання акцизного електронного документа](#)
3. [Форма акцизного електронного документа](#)
4. [Пояснювальна записка](#)
5. [Аналіз регуляторного впливу](#)

**ФОРМА**  
**акцизного електронного документа**

**АКЦИЗНИЙ ЕЛЕКТРОННИЙ ДОКУМЕНТ**

Код операції	[Розшифровка коду операції]
--------------	-----------------------------

Дата складання

(дд/мм/рррр)

Порядковий номер

	<b>Економічний оператор - продавець/постачальник товарів (продукції)</b>	<b>Економічний оператор - покупець/отримувач товарів (продукції)</b>
Повна або скорочена назва юридичної особи, постійного представництва іноземного суб'єкта господарської діяльності, особи, уповноваженої на ведення обліку діяльності за договорами про спільну діяльність без утворення юридичної особи, або прізвище, власне ім'я, по батькові (за наявності) фізичної особи – підприємця		
Податковий номер платника податків: для юридичних осіб – ідентифікаційний код в Єдиному державному реєстрі підприємств і організацій України (ЄДРПОУ); для фізичних осіб - підприємців – реєстраційний номер облікової картки платника податків (РНОКПП) або серія (за наявності) та номер паспорта (для фізичних осіб, які мають відмітку в паспорті про право здійснювати платежі за серією та номером паспорта)		



ДОКУМЕНТ СЕД МІНЦИФРИ АСКОД

Підписувач Федоров Михайло Альбертович  
Сертифікат 6FA97849F1B2570D0400000583C00000BCF0300  
Дійсний з 03.06.2024 23:56:51 по 03.06.2026 23:56:51



1/04-1-9126 від 10.06.2024

	<b>Економічний оператор – зберігач товару (продукції), з об'єкту якого здійснюється відвантаження товару (продукції) (для коду операції "6")</b>
Повна або скорочена назва юридичної особи, постійного представництва іноземного суб'єкта господарської діяльності, особи, уповноваженої на ведення обліку діяльності за договорами про спільну діяльність без утворення юридичної особи, або прізвище, власне ім'я, по батькові (за наявності) фізичної особи – підприємця	
Податковий номер платника податків: для юридичних осіб – ідентифікаційний код в Єдиному державному реєстрі підприємств і організацій України (ЄДРПОУ); для фізичних осіб - підприємців – реєстраційний номер облікової картки платника податків (РНОКПП) або серія (за наявності) та номер паспорта (для фізичних осіб, які мають відмітку в паспорті про право здійснювати платежі за серією та номером паспорта)	

	<b>Місцезнаходження товарів (продукції) на дату відвантаження</b>	<b>Місцезнаходження пункту доставки товарів (продукції)</b>
Адреса		
Код об'єкта економічного оператора		

Реквізити митної декларації (для коду операції 8)	/	/	(дд/мм/рррр)	Номер
	код митного режиму	код типу декларації (гр. 1 МД)		

<b>Інформація про товар (продукцію) та перелік електронних марок акцизного податку або унікальних групових ідентифікаторів</b>			
Перелік електронних марок акцизного податку та/або унікальних групових ідентифікаторів	Номенклатура товару	Кількість	Код товару згідно з УКТ ЗЕД (10 знаків)
1	2	3	4




<b>Інформація про марковані товари (продукцію), які переміщуються економічним оператором - суб'єктом роздрібною торгівлі між власними об'єктами економічного оператора без формування унікальних електронних чи групових ідентифікаторів</b>			
Перелік штрихових кодів одиничних упаковок	Найменування товару (продукції)	Кількість	Код товару згідно з УКТ ЗЕД (10 знаків)
1	2	3	4

(прізвище, ініціали та підпис **економічного оператора – продавця/постачальника товарів** (продукції) або його уповноваженого представника)\*  
\*заповнюється лише у випадку складення АЕД у паперовій формі

(РНОКПП)

**Дата отримання/повернення товару (продукції) економічним оператором – покупцем/отримувачем**

(дд/мм/рррр)

(прізвище, ініціали та підпис **економічного оператора – покупця/отримувача** товарів (продукції) або його уповноваженого представника)\*  
\*заповнюється лише у випадку складення АЕД у паперовій формі

(РНОКПП)

**АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ**  
**проекту постанови Кабінету Міністрів України**  
**«Про затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа»**

**I. Визначення проблеми**

Законом України від 29 червня 2023 року № 3173-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України у зв'язку із запровадженням електронної простежуваності обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах» (далі – Закон № 3173), який вводиться в дію з 01 січня 2026 року внесені зміни до Податкового кодексу України (далі – Кодекс) та Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (далі – Закон № 481), зокрема передбачено введення в дію з 01 січня 2026 року Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах (далі – Електронна система).

Одним із основних документів, який забезпечуватиме простежуваність обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах (надалі – маркована продукція) в розрізі електронних марок акцизного податку є акцизний електронний документ (далі – АЕД), який повинен складатися на кожну операцію з переміщення маркованої продукції (окрім переміщення в межах об'єктів економічного оператора, які знаходяться за однією адресою).

Так, Законом № 481 передбачено, що АЕД складається за формою та в порядку, затвердженими Кабінетом Міністрів України.

Для розв'язання зазначеної проблеми та на виконання норм Закону № 481 з урахуванням змін, внесених законом № 3173, розроблено проект постанови «Про затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа» (далі – проект постанови), в якому визначається порядок створення, коригування та анулювання АЕД, а також затверджується його форма.

Проектом акта пропонується визначити порядок та форми складання АЕД програмними засобами Електронної системи, а саме:

- 1) визначити чіткий перелік випадків складення АЕД та особливостей складення АЕД в залежності від типу операції з маркованою продукцією;
- 2) визначити випадки та порядок внесення змін до АЕД та, в тому числі, складення повідомлення про невідповідності даних АЕД, невідповідності товару (продукції) та виявлені недоліки товару (продукції);
- 3) визначити порядок складення АЕД у період відсутності зв'язку із сервером Електронної системи.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни		+
Держава	+	
Суб'єкти господарювання,	+	
у тому числі суб'єкти малого підприємництва*	+	

Врегулювання зазначеного питання не може бути здійснено за допомогою ринкових механізмів, оскільки такі питання регулюються виключно нормативно-правовими актами.



ДОКУМЕНТ СЕД МІНЦИФРИ АСКОД

Підписувач Федоров Михайло Альбертович  
Сертифікат 6FA97849F1B2570D04000000583C00000BCF0300  
Дійсний з 03.06.2024 23:56:51 по 03.06.2026 23:56:51



1/04-1-9126 від 10.06.2024

## II. Цілі державного регулювання

Цілями видання зазначеного проекту регуляторного акта є:  
 виконання вимог Закону № 3173 щодо затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа;  
 забезпечення функціонування Електронної системи в частині складання АЕД та внесення змін до нього;  
 забезпечення простежуваності підакцизних товарів (продукції), які підлягають маркуванню;  
 збільшення надходжень до бюджету від сплати акцизного податку;  
 обмеження каналів збуту нелегальної продукції;  
 систематизований контроль та гармонізація законодавства відповідно до європейських вимог.

## III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

### 1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
<b>Альтернатива 1</b> Залишення існуючої ситуації без змін	Невиконання вимог Закону № 3173, а відповідно відсутність порядку та форми складання АЕД, що спричинить неможливість повного функціонування Електронної системи.
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття запропонованого проекту акта	Затвердження порядку та форми складання АЕД в Електронній системі, що забезпечить відображення в Електронній системі операцій з маркованими товарами (продукцію).

\*Інших альтернативних способів досягнення основної мети, ніж прийняття зазначеного регуляторного акта, не існує.

### 2. Оцінка обраних альтернативних способів досягнення цілей

#### Оцінка впливу на сферу інтересів держави:

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
<b>Альтернатива 1</b> Залишення існуючої ситуації без змін	<u>Відсутні:</u> у разі залишення наявної ситуації без змін та неприйняття проекту постанови вигоди відсутні.  Приведе до: 1) невиконання вимог Закону № 3173 щодо затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа; 2) невизначення порядку складання АЕД, що унеможливить виконання економічними операторами вимог Закону № 3173 щодо	<u>Відсутні:</u>  ситуація залишається без змін, що призводить до зменшення податкових надходжень до бюджету на 23,5 млрд. грн на рік (показники дослідження Kantar за жовтень 2023 року).

	<p>переміщення маркованої продукції на підставі АЕД та, відповідно здійснювати господарську діяльність в рамках правового поля;</p> <p>3) незабезпечення можливості здійснення Електронною системою її основного завдання – простежуваності маркованої продукції, оскільки основним інструментом простежуваності є саме АЕД;</p> <p>4) збільшення незаконного виробництва та обігу неякісних алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах;</p> <p>6) невиконання Україною взятих на себе зобов'язань з протидії та боротьби з контрабандою на нелегальним обігом підакцизних товарів.</p>	
<p><b>Альтернатива 2</b> Прийняття запропонованого проекту акта</p>	<p>Вигоди високі, оскільки прийняття нового регуляторного акта дасть можливість:</p> <p>1) економічним операторам – виробникам / імпортерам на підставі складеного за затвердженою формою АЕД переміщувати марковану продукцію;</p> <p>2) контролюючим органам підвищити ефективність контролю за переміщенням маркованої продукції шляхом можливості відстеження її руху з допомогою програмних засобів Електронної системи.</p>	<p>Додаткові витрати відсутні. Реалізація проекту акта здійснюватиметься за допомогою Електронної системи, створення та функціонування якої передбачається за кошти міжнародної технічної допомоги.</p>

#### **Оцінка впливу на сферу інтересів громадян:**

Проект постанови не належить до сфери регулювання цивільних відносин та не розповсюджується на сферу інтересів громадян.

#### **Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання:**

За даними, наданими Державною податковою службою України листом від 04 грудня 2023 року № 15515/5/99-00-09-01-01-05, оцінка впливу здійснюватиметься відносно таких суб'єктів господарювання, які мають діючі ліцензії станом на 01 жовтня 2023 року:

виробництво алкогольних напоїв (471 од.);

виробництво тютюнових виробів (29 од.);  
 виробництво рідин, що використовуються в електронних сигаретах (21 од.);  
 право оптової торгівлі алкогольними напоями (978 од.);  
 право оптової торгівлі тютюновими виробами (84 од.);  
 право оптової торгівлі рідинами, що використовуються в електронних сигаретах (239 од.);  
 право роздрібною торгівлі алкогольними напоями (85132 од.);  
 право роздрібною торгівлі тютюновими виробами (73247 од.);  
 право роздрібною торгівлі рідинами, що використовуються в електронних сигаретах (461 од.).

Також інформацію щодо кількості суб'єктів господарювання наведено за результатом аналізу з наступних відкритих офіційних джерел отримання інформації (орієнтовно):

Єдиний державний реєстр виробників спирту етилового, коньячного і плодового, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового, спирту-сирцю виноградного, спирту-сирцю плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів;

кількість суб'єктів господарювання, які займаються виробництвом спирту етилового, коньячного, плодового, виноградного;

кількість суб'єктів господарювання, які займаються виробництвом алкогольних напоїв;  
 перелік ліцензій на право оптової торгівлі алкогольними напоями, крім сидру та перрі;  
 реєстр ліцензій на право роздрібною торгівлі алкогольними напоями.

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць	462	8094	11 163	140 859	160 578
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	0.29%	5,04%	6,95 %	87,72%	100,00 %

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати*
<b>Альтернатива 1</b> Залишення існуючої ситуації без змін	<u>Відсутні:</u> ситуація залишається без змін, складна процедура оформлення акцизних марок, відсутність якісних даних та захисту власної продукції від процесів фальсифікації.	<u>Відсутні:</u> Додаткові витрати відсутні.
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття запропонованого проекту акта	Відповідно до розрахунків реалізація норм проекту постанови забезпечить можливість складення економічними операторами АЕД при здійсненні операцій з переміщення маркованої продукції, а також операцій з передачі в розпорядження маркованої	Наявні витрати часу та коштів для отримання первинної інформації про вимоги регуляторного акта: 4 год * 48 грн за год = 48 грн  Проходження навчання або підвищення кваліфікації працівників,

	<p>продукції іншому економічному оператору без її переміщення</p>	<p>що працюють із функціоналом Електронної системи:  <math>1 \text{ год} * 48 \text{ грн за год} = 48 \text{ грн}</math></p> <p>Витрати одного суб'єкта господарювання на складення одного АЕД:  <math>0,25 \text{ год} * 48 \text{ грн за год} = 12 \text{ грн}</math></p> <p>В середньому за місяць суб'єкт господарювання матиме необхідність складення 625 шт. АЕД.</p> <p>Середні витрати на їх складання на одного суб'єкта в місяць становитиме:  <math>625 \text{ шт.} * 12 \text{ грн} = 7\,500 \text{ грн}</math></p>
--	---	---

*\* Витрати можуть варіювати як у бік збільшення (за необхідності складення АЕД), так і в бік зменшення (у разі відсутності потреби на складення АЕД).*

*Так, в середньому, у великих і середніх суб'єктів підприємництва виникати потреба у складенні 1000 шт. АЕД на місяць, тоді як суб'єкти малого та мікропідприємства потребуватимуть складення в середньому 250 шт. АЕД на місяць.*

*Відповідно до статті 8 Закону України від 09 листопада 2023 року № 3460-ІХ «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (зі змінами) з 01.04.2024 мінімальна заробітна плата у погодинному розмірі становить 48 гривень.*

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
<p><b>Альтернатива 1</b> Залишення існуючої ситуації без змін</p>	
<p>Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємства згідно з додатком до Аналізу впливу регуляторного акта до проекту постанови (рядок 11 «Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємства, які виникають внаслідок дії регуляторного акта» таблиці)</p>	<p>0</p>
<p><b>Альтернатива 2</b> Прийняття запропонованого проекту акта</p>	
<p>Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємства згідно з додатком до Аналізу впливу регуляторного акта до проекту постанови (рядок 11 «Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємства, які виникають внаслідок дії регуляторного акта» таблиці)</p>	<p>Сумарні витрати суб'єктів господарювання на складення АЕД на місяць, а також отримання первинної інформації про вимоги регуляторного акта *:</p>

	12 000 грн * 8 556 + 4 год * 48 + 1 год * 48 = 102 672 240 грн
--	--

*\*Суб'єкти великого та середнього підприємництва в середньому за місяць матимуть необхідність складення 1000 АЕД.  
1000 шт. \* 12 грн = 12 000 грн.*

#### IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінювання)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
<b>Альтернатива 1</b> Залишення існуючої ситуації без змін	1	Альтернатива 1 не дає змоги досягнути поставлених цілей державного регулювання.
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття запропонованого проекту акта	4	Альтернатива 2 дає змогу повністю досягнути поставлених цілей державного регулювання

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
<b>Альтернатива 1</b> Залишення існуючої ситуації без змін	<b>Для держави:</b> Відсутні, ситуація залишається без змін, відсутність законодавчо встановлених порядку та форми АЕД спричинить неможливість повноцінного функціонування Електронної системи та неможливість відстеження акцизного товару (продукції).  <b>Для суб'єктів господарювання:</b> Відсутні, ситуація залишається без змін. Неможливість відстеження обігу маркованої продукції в	<b>Для держави:</b> Відсутні, ситуація залишається без змін, Електронна система повноцінно не функціонуватиме, що призводить до зменшення податкових надходжень до бюджету на 23,5 млрд. грн на рік (показники дослідження Kantar за жовтень 2023 року).  <b>Для суб'єктів господарювання:</b> Відсутні, ситуація залишається без змін.	Альтернатива 1 не забезпечує вирішення порушених питань та унеможливає досягнення поставлених цілей державного регулювання в оптимальний спосіб.

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
	розрізі кожної окремої одиниці.		
Альтернатива 2 Прийняття запропонованого проекту акта	<p><b>Для держави:</b> Приведення у відповідність та актуалізація положень нормативно-правових актів у частині створення, коригування та анулювання АЕД програмними засобами Електронної системи у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України відповідно до змін, внесених до Закону №481 Законом № 3173.</p> <p>Можливість відстеження обігу маркованої продукції.</p> <p><b>Для суб'єктів господарювання:</b> Можливість відстеження обігу маркованої продукції в розрізі кожної окремої одиниці.</p>	<p><b>Для держави:</b> Прийняття та реалізація регуляторного акта не потребує додаткових видатків з Державного та/або місцевих бюджетів.</p> <p>Створення Електронної системи передбачається за кошти міжнародної технічної допомоги.</p> <p><b>Для суб'єктів господарювання:</b> Нааявні витрати часу та коштів для отримання первинної інформації про вимоги регуляторного акта: <math>4 \text{ год} * 48 \text{ грн за год} = 48 \text{ грн}</math></p> <p>Проходження навчання або підвищення кваліфікації працівників, що працюють із функціоналом Електронної системи: <math>1 \text{ год} * 48 \text{ грн за год} = 48 \text{ грн}</math></p> <p>Витрати одного суб'єкта господарювання на складення одного АЕД: <math>0,25 \text{ год} * 48 \text{ грн за год} = 12 \text{ грн}</math></p> <p>В середньому за місяць суб'єкт господарювання матиме необхідність складення 625 шт. АЕД.</p>	Альтернатива 2 вирішує проблеми, порушені в Розділі I Аналізу, відповідає вимогам регуляторної політики і досягає повною мірою цілей державного регулювання, передбачених в Розділі II Аналізу.



Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
		Середні витрати на їх складання на одного суб'єкта в місяць становитиме: 625 шт. * 12 грн = 7 500 грн	

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
<b>Альтернатива 1</b> Залишення існуючої ситуації без змін	<u>Переваги відсутні.</u> Така альтернатива не сприятиме досягненню цілей державного регулювання. Проблема, зазначена в Розділі I Аналізу, залишається не вирішеною.	Ризики зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта відсутні.
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття запропонованого проекту акта	Така альтернатива є найбільш оптимальною, оскільки прийняття проекту акта дозволить вирішити проблему, зазначену в Розділі I Аналізу, та дозволить досягти цілі державного регулювання, передбачені в Розділі II Аналізу.	Ризики зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта відсутні.

## V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Основним механізмом, що забезпечує розв'язання визначеної проблеми, є прийняття проекту постанови та забезпечення створення і функціонування Електронної системи, оскільки складення АЕД неможливо поза Електронною системою..

Проектом постанови передбачено затвердити Порядок складання акцизного електронного документа та форми акцизного електронного документа, а саме передбачити:

- 1) Відомості, які зазначаються в АЕД;
- 2) Порядок заповнення граф АЕД;
- 3) Коди операцій, які супроводжуються складенням АЕД та порядок заповнення АЕД залежно від обраного коду операції;
- 4) Порядок коригування АЕД в разі виявлення невідповідностей даних АЕД чи невідповідностей/недоліків товару (продукції);
- 5) Порядок інформування економічного оператора продавця/постачальника про виявлені невідповідності даних АЕД чи товарів (продукції) зазначених в АЕД шляхом надсилання відповідних повідомлень;

- 6) Випадки анулювання АЕД;
- 7) Порядок складення АЕД в період відсутності зв'язку із сервером Електронної системи із застосуванням програмних рішень, наданих власником (держателем) Електронної системи.

Проект постанови набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Реалізація положень проекту постанови забезпечить виконання вимог законів № 3173 та сприятиме простежуваності маркованої продукції від її імпортера/виробника до кінцевого споживача та підвищить ефективність контролю за обігом маркованої продукції

Також розв'язання проблем, визначених у Розділі I цього Аналізу регуляторного впливу забезпечать такі заходи:

- 1) організаційні заходи для впровадження регулювання:

Міністерство цифрової трансформації України установить часові межі (терміни) випробування роботи програмного забезпечення Електронної системи у тестовому режимі та початку функціонування Електронної системи, в тому числі і функціоналу, який передбачає складення АЕД;

- 2) заходи, які необхідно здійснити суб'єктам господарювання:

ознайомитися з вимогами регулювання (пошук регуляторного акту в мережі Інтернет та його опрацювання), враховуючи прийняті норми законодавства.

#### **VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні впроваджувати або виконувати ці вимоги**

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і ресурсів на адміністрування регулювання органами виконавчої влади чи органами місцевого самоврядування.

Формування АЕД є одним із функціоналів Електронної системи. Створення та впровадження Електронної системи буде відбуватись за кошти міжнародної технічної допомоги.

Витрати на фінансування обсягу видатків, необхідного для функціонування програмного забезпечення в тестовому режимі Електронної системи, будуть здійснюватися за рахунок бюджетних асигнувань загального фонду Державного бюджету України за бюджетною програмою «Електронне урядування» (код 2901030) на 2025 рік у сумі 47 181,8 тис. гривень.

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу (або нового структурного підрозділу діючого органу).

Виконання вимог регуляторного акта буде забезпечено Електронною системою. Порядок створення та функціонування Електронної системи визначається Кабінетом Міністрів України (абзац сто шістнадцятий підпункту 1 пункту 4 розділу II «Прикінцеві та перехідні положення» Закону № 3173).

Розрахунок витрат, які виникатимуть внаслідок дії регуляторного акта, одного суб'єкта господарювання великого та середнього підприємництва наведено у додатку 1.

Оскільки питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання, перевищує 10 відсотків, здійснено розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для суб'єктів малого підприємництва (Тест малого підприємництва наведено у додатку 2).

#### **VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта**

Строк дії регуляторного акта є необмеженим, оскільки акти законодавства, на виконання яких розроблено акт, мають необмежений строк дії.

Регуляторний акт набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі зміни положень актів законодавства, на виконання яких розроблено регуляторний акт.

### **VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта**

Прогнозними значеннями показників результативності дії регуляторного акта є:

1) кількість суб'єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта: 160 578 суб'єктів господарювання;

2) розмір коштів і час, які витрачаються суб'єктами господарювання у зв'язку із виконанням вимог регуляторного акта. За попередніми розрахунками одному суб'єкту господарювання прийдеться витратити:

**час** – 156,35 годин на місяць на складення АЕД та 4 години на отримання первинної інформації про вимоги регуляторного акта;

**кошти** – 7 500 грн в середньому на місяць на складення АЕД на одного суб'єкта господарювання та одноразові витрати на отримання первинної інформації про вимоги регуляторного акта та навчання (підвищення кваліфікації) працівників в сумі 192 грн, періодичні витрати на навчання працівників в сумі 48 грн;

3) рівень поінформованості суб'єктів господарювання щодо основних положень регуляторного акта – високий. Проект акта та відповідний Аналіз регуляторного впливу оприлюднено на офіційному вебсайті Міністерства цифрової трансформації України.

Розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів, пов'язаних із дією регуляторного акта, – не передбачаються.

Після набрання чинності регуляторним актом його результативність визначатиметься такими кількісними показниками:

1) кількість суб'єктів господарювання-економічних операторів, які складатимуть АЕД;

2) кількість АЕД, яка складатиметься суб'єктами господарювання-економічними операторами;

3) кількість маркованої продукції, переміщення якої супроводжуватиметься складенням АЕД.

### **IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта**

Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься шляхом проведення базового, повторного та періодичного відстеження статистичних показників результативності акта, визначених під час проведення аналізу впливу регуляторного акта.

Базове відстеження результативності цього регуляторного акта здійснюватиметься після набрання ним чинності, оскільки для цього використовуватимуться виключно статистичні показники.

Повторне відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься через рік з дня набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше двох років після набрання ним чинності.

За результатами даного відстеження відбудеться порівняння показників базового та повторного відстеження.

Періодичне відстеження результативності буде здійснюватися один раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності, – статистичні.

Цільові групи осіб, що обиратимуться для участі у відповідному опитуванні для проведення відстеження, – суб'єкти господарювання, які мають діючі ліцензії на право виробництва/оптової або роздрібною торгівлі тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, алкогольних напоїв.

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення не врегульованих або проблемних питань буде розглядатися необхідність внесення відповідних змін.

Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися Міністерством цифрової трансформації України протягом усього строку його дії.

**Віце-прем'єр-міністр України  
з інновацій, розвитку освіти,  
науки та технологій - Міністр  
цифрової трансформації України**

**Михайло ФЕДОРОВ**

« \_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2024 р.

Додаток 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта

**ВИТРАТИ**  
на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта

Порядковий номер	Витрати	За перший рік	За п'ять років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	<b>48</b> (1 год * 48 грн за год - проходження навчання або підвищення кваліфікації працівників)	<b>240</b> (5 год * 48 грн за год)
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	<b>0</b>	<b>0</b>
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень <i>(Витрати на складення, підписання та направлення АЕД програмними засобами Електронної системи)</i>	<b>144 000 грн</b> (48 грн за год * 0,25 год * 1 000 шт. * 12 місяців)	<b>720 000 грн</b>
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень	<b>0</b>	<b>0</b>
5	Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо), гривень	<b>0</b>	<b>0</b>
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень	<b>0</b>	<b>0</b>
7	Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу, гривень	<b>0</b>	<b>0</b>
8	Інше (уточнити), гривень: <b>Процедури отримання первинної інформації про вимоги регулювання</b>	<b>192</b> (4 год * 48 грн за год)	<b>192</b> (4 год * 48 грн за год - суб'єкт)

			повинен виконувати вимоги регулювання лише в перший рік)
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень	<b>144 240 грн</b>	<b>720 432 грн</b>
10	Кількість суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на яких буде поширено регулювання, одиниць	<b>8556</b>	
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень	<b>1 234 117 440 грн</b>	<b>6 164 016 192 грн</b>

*\* Для складення АЕД потрібно 0,25 годин. На рік економічним оператором - суб'єктом великого та середнього підприємництва складатиметься в середньому 12 000 АЕД. Для обрахунку за основу беремо мінімальну заробітну плату, визначену у погодинному розмірі, що відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» з 01.04.2024 становить 48 грн.*

#### **Розрахунок відповідних витрат на одного суб'єкта господарювання**

Вид витрат	У перший рік	Періодичні (за рік)	Витрати за п'ять років
Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо	<b>48</b> (1 год * 48 грн за год - проходження навчання або підвищення кваліфікації працівників)	<b>48</b> (1 год * 48 грн за год - проходження навчання або підвищення кваліфікації працівників)	<b>240</b> (5 год * 48 грн за год - проходження навчання або підвищення кваліфікації працівників)

Вид витрат	Витрати на сплату податків та зборів (змінених/нововведених) (за рік)	Витрати за п'ять років
Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів)	<b>0</b>	<b>0</b>

Вид витрат	Витрати* на ведення обліку, підготовку та подання звітності (за рік)	Витрати на оплату штрафних санкцій за рік	Разом за рік	Витрати за п'ять років
<p>Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам (витрати часу персоналу)</p> <p><i>Витрати на складення, підписання та направлення АЕД програмними засобами Електронної системи</i></p>	<b>144 000 грн</b>	<b>0</b>	<b>144 000 грн</b>	<b>720 000 грн</b>

\* Відповідно до статті 8 Закону України від 09 листопада 2023 року № 3460-ІХ «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (зі змінами) з 01.04.2024 мінімальна заробітна плата у погодинному розмірі становить 48 гривень.

Для створення одного АЕД орієнтовно потрібно 0,25 години:

В середньому один економічний оператор – суб'єкт господарювання великого і середнього підприємництва:

за місяць здійснює 1000 операцій з відвантаження підакцизної продукції, тобто складатиме 1000 АЕД ( $0,25 \text{ години} * 1000$ ) = 250 годин/місяць, ( $250 \text{ годин/місяць} * 48 \text{ гривень}$ ) = 12 000 гривень/місяць;

за рік потрібно створити приблизно 12 000 АЕД ( $250 \text{ годин/місяць} * 12 \text{ місяців}$ ) = 3000 годин/рік, за вказаний час витрати на оплату праці складуть в середньому ( $3000 \text{ годин/рік} * 48 \text{ гривень}$ ) = 144 000 гривень/рік.

Витрати можуть варіювати як у бік збільшення (за необхідності створення АЕД), так і в бік зменшення (у разі відсутності потреби на створення АЕД), для обрахунку використано середнє значення 1000 АЕД на місяць.

Вид витрат	Витрати* на адміністрування заходів державного нагляду (контролю) (за рік)	Витрати на оплату штрафних санкцій та усунення виявлених порушень (за рік)	Разом за рік	Витрати за п'ять років
Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо)	0	0	0	0

Вид витрат	Витрати на проходження відповідних процедур (витрати часу, витрати на експертизи, тощо)	Витрати безпосередньо на дозволи, ліцензії, сертифікати, страхові поліси (за рік - стартовий)	Разом за рік (стартовий)	Витрати за п'ять років
Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних / обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо)	0	0	0	0

Вид витрат	За рік (стартовий)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
------------	--------------------	-------------------------------	------------------------



Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо)	0	0	0
--	---	---	---

Вид витрат	Витрати на оплату праці додатково найманого персоналу (за рік)	Витрати за п'ять років
Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу	0	0

Додаток 3 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта

**БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ**  
**на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього підприємництва**

Розрахунок витрат на адміністрування регулювання здійснюється окремо для кожного відповідного органу державної влади чи органу місцевого самоврядування, що залучений до процесу регулювання.

Державний орган, для якого здійснюється розрахунок адміністрування регулювання:

**Міністерство цифрової трансформації України**

**Державне підприємство «ДІА»**

Додаткові бюджетні витрати на фінансування обсягу видатків необхідних для виконання проекту акта – відсутні, оскільки такі витрати закладені у витратах, необхідних для забезпечення функціонування Електронної системи в цілому.

**ТЕСТ**  
**малого підприємництва (М-Тест)**

**1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва щодо оцінки впливу регулювання**

Консультації щодо визначення впливу запропонованого регулювання на суб'єктів малого підприємництва та визначення детального переліку процедур, виконання яких необхідно для здійснення регулювання, проведено розробником у період з 10 листопада 2023 року по 12 грудня 2023 року

№	Вид консультації (публічні консультації прями (круглі столи, наради, робочі зустрічі тощо), інтернет-консультації прями (інтернет-форуми, соціальні мережі тощо), запити (до підприємців, експертів, науковців тощо)	Кількість учасників консультації, осіб	Основні результати консультацій (опис)
1	Консультації були проведені: публічні прями (у вигляді нарад, робочих зустрічей, телефонних дзвінків).	10	Заперечень щодо запровадження регулювання не висловлювалося

**2. Вимірювання впливу регулювання на суб'єктів малого підприємництва (мікро- та малі):**

Кількість суб'єктів малого (мікро) підприємництва, на яких поширюється регулювання, **140 859** (одиниць), у тому числі малого підприємництва **11 163** (одиниць) та мікропідприємництва **152 022** (одиниць).

Питома вага суб'єктів малого (мікро) підприємництва у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив, – **94, 67%**.

Постанова вводиться в дію разом із введенням дію Постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання створення та функціонування Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах», більшість положень якої вводиться в дію з 01.01.2026. Разом із тим, враховуючи, що наразі неможливо здійснити фінансово-економічні розрахунки щодо впливу акту станом на 2026 рік, для розрахунків було використано дані, наявні на час розробки проекту акта. Мінімальна заробітна плата, визначена в погодинному розмірі, відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» з 1 квітня 2024 року становить 48 гривень. Джерело отримання інформації: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3460-20#Text>.

Джерело отримання інформації про кількість суб'єктів господарювання, які станом на 01 жовтня 2023 року мають діючі ліцензії на виробництво та на право оптової і роздрібною торгівлі алкогольними напоями, тютюновими виробами, рідинами, що використовуються в електронних сигаретах - дані, надані Державною податковою службою України листом від 04

грудня 2023 року № 15515/5/99-00-09-01-01-05.

**3. Розрахунок витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання**

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
Оцінка "прямих" витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання				
1	Придбання необхідного обладнання (пристроїв, машин, механізмів)	0	0	0
2	Процедури перевірки та/або постановки на відповідний облік у визначеному органі державної влади чи місцевого самоврядування	0	0	0
3	Процедури експлуатації обладнання (експлуатаційні витрати - витратні матеріали)	0	0	0
4	Процедури обслуговування обладнання (технічне обслуговування)	0	0	0
5	Інші процедури (уточнити) Процедури отримання первинної інформації про вимоги регулювання	0	0	0
6	Разом, гривень	0	X	0
7	Кількість суб'єктів господарювання,	<b>140 859</b>		

	що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць			
8	Сумарно, гривень	0	X	0
Оцінка вартості адміністративних процедур суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування				
9	Процедури отримання первинної інформації про вимоги регулювання	192 4 год * 48 грн за год = 48 грн	0 Суб'єкт повинен виконувати вимоги регулювання лише в перший рік	192 4 год * 48 грн за год = 48 грн
10	Процедури організації виконання вимог регулювання	48 (1 год * 48 грн за год - проходження навчання або підвищення кваліфікації працівників)	48	240
11	Процедури офіційного звітування* - складання та направлення АЕД за допомогою програмних засобів Електронної системи. <i>* В середньому суб'єкти малого та мікропідприємства матимуть необхідність у складенні (чи підписанні) 250 АЕД на місяць. Час на складення одного АЕД складає приблизно 0,25 год. Витрати можуть</i>	36 000 (0,25 год * 250 (АЕД/міс.) * 12 * 48 грн за год)	36 000	180 000

	<i>варіювати як у бік збільшення (у разі необхідності складення АЕД), так і в бік зменшення (у разі відсутності такої потреби), для обрахунку використано середнє значення 250 АЕД на місяць.</i>			
12	Процедури щодо забезпечення процесу перевірок	0	0	0
13	Інші процедури (уточнити)	0	0	0
14	Разом, гривень	36 240	36 048	180 432
15	Кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	140 859		
16	Сумарно, гривень	5 104 730 160	5 077 685 232	25 415 471 088

**4. Розрахунок сумарних витрат суб'єктів малого підприємництва, що виникають на виконання вимог регулювання**

Порядковий номер	Показник	Перший рік регулювання (стартовий)	За п'ять років
1	Оцінка "прямих" витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання	0	0
2	Оцінка вартості адміністративних процедур для суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування	5 104 730 160	25 415 471 088

3	Сумарні витрати малого підприємництва на виконання запланованого регулювання	<b>5 104 730 160</b>	<b>25 415 471 088</b>
4	Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва	<b>0</b>	<b>0</b>
5	Сумарні витрати на виконання запланованого регулювання	<b>5 104 730 160</b>	<b>25 415 471 088</b>

### **5. Розроблення корегуючих (пом'якшувальних) заходів для малого підприємництва щодо запропонованого регулювання**

На основі оцінки сумарних витрат малого підприємництва на виконання запланованого регулювання (за перший рік регулювання та за п'ять років) розроблення корегуючих (пом'якшувальних) заходів для малого підприємництва щодо запропонованого регулювання не передбачається.



# МІНІСТЕРСТВО ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ УКРАЇНИ

Мінцифри

вул. Ділова, 24, м. Київ, 03150, тел. (044) 207-17-30

E-mail: [hello@thedigital.gov.ua](mailto:hello@thedigital.gov.ua), сайт: [www.thedigital.gov.ua](http://www.thedigital.gov.ua), код згідно з ЄДРПОУ 43220851

від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р. № \_\_\_\_\_ На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

## Державна регуляторна служба

Міністерство цифрової трансформації України відповідно до статті 21 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» надсилає на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку та форми складання акцизного електронного документа» (далі – проект акта).

- Додатки:
1. Проект акта на 15 арк. в 1 прим.
  2. Пояснювальна записка на 4 арк. в 1 прим.
  3. Аналіз регуляторного впливу на 22 арк. в 1 прим.
  4. Копія повідомлення про оприлюднення проекту акта на 1 арк. в 1 прим.

**Віце-прем'єр-міністр України з  
інновацій, розвитку освіти,  
науки та технологій – Міністр**

**Михайло ФЕДОРОВ**

Світлана Савченко 0671311221



ДОКУМЕНТ СЕД МІНЦИФРИ АСКОД

Підписувач Федоров Михайло Альбертович  
Сертифікат 6FA97849F1B2570D04000000583C00000BCF0300  
Дійсний з 03.06.2024 23:56:51 по 03.06.2026 23:56:51



1/04-1-9126 від 10.06.2024



ЗАТВЕРДЖЕНО  
постановою Кабінету Міністрів України  
від 2024 року №

**ПОРЯДОК**  
**складання акцизного електронного документа**

**I. Загальні положення**

1. Цей Порядок визначає процедуру складання, внесення змін (коригування) та анулювання акцизного електронного документа відповідно до положень Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального».

2. Терміни в цьому Порядку вживаються у значенні, наведеному в Податковому кодексі України, Митному кодексі України, Законах України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального», «Про інформацію», «Про електронні документи та електронний документообіг», «Про захист персональних даних», «Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги», постанові Кабінету Міністрів України від \_\_\_\_ № \_\_\_\_ «Деякі питання створення та функціонування Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах».

3. Акцизний електронний документ (АЕД) складається в електронній формі програмними засобами Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах (далі – Електронна система), за формою, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від \_\_ № \_\_\_\_, та реєструється в Електронній системі, за винятком випадків складання АЕД з використанням програмних рішень, наданих власником (держателем) Електронної системи відповідно до розділу IV цього Порядку.

4. АЕД складається економічними операторами на кожному етапі переміщення маркованих товарів (продукції). АЕД складається економічними операторами з метою оформлення операцій з маркованими товарами (продукцією) на митній території України, що передбачають відвантаження



ДОКУМЕНТ СЕД МІНЦИФРИ АСКОД

Підписувач Федоров Михайло Альбертович  
Сертифікат 6FA97849F1B2570D0400000583C00000BCF0300  
Дійсний з 03.06.2024 23:56:51 по 03.06.2026 23:56:51



1/04-1-9126 від 10.06.2024

таких товарів (продукції) з передачею прав власності або без такої, в тому числі без фактичного переміщення, а також на операції з переміщення маркованих товарів (продукції) на зберігання на власні об'єкти економічного оператора чи об'єкти інших економічних операторів, переміщення між власними об'єктами економічного оператора, при поверненні економічним оператором підакцизного товару (продукції), що підлягає маркуванню, продавцю таких товарів (продукції), у тому числі для усунення виявлених недоліків, при передачі такого товару (продукції) в розпорядження іншого економічного оператора, а також при ввезенні (імпорті) маркованої продукції на митну територію України.

АЕД не складається економічним оператором при переміщенні товарів (продукції), що підлягають маркуванню, між власними об'єктами зберігання/реалізації, за умови, що такі об'єкти знаходяться за однією адресою.

5. Під час створення, передачі, збереження і перетворення програмними засобами Електронної системи АЕД у візуальну форму також відтворюється та візуалізується образ QR-коду (матричний код (двомірний штрих-код), що є символом у вигляді графічного об'єкта, який містить інформацію про унікальний індексний номер такого АЕД та забезпечує його пошук і доступ до нього в Електронній системі для авторизованих користувачів та їх уповноважених представників. QR-код наноситься на АЕД в тому числі під час його друку на папері.

6. Акцизний електронний документ складається та заповнюється державною мовою, крім відомостей про:

реквізити митної декларації, на підставі якої здійснюється ввезення підакцизних товарів (продукції) на митну територію України – для складення АЕД на операції з імпорту маркованих товарів (продукції);

власну назву підакцизних товарів (продукції), у разі якщо оригінальне написання найменування торговельної марки виконується мовою, в якій використовується латинський алфавіт.

7. Дати в АЕД заповнюються цифрами у такій послідовності: день місяця (дві цифри), місяць (дві цифри), рік (чотири цифри).

8. Порядковий номер АЕД складається з цифрового коду, який присвоюється автоматично програмними засобами Електронної системи.

9. В АЕД зазначаються відомості про економічного оператора - продавця/постачальника та покупця/отримувача:

для юридичної особи чи постійного представництва нерезидента – повна або скорочена назва та ідентифікаційний код в Єдиному державному реєстрі підприємств і організацій України;

для фізичної особи-підприємця - прізвище, власне ім'я, по батькові (за наявності) та реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія (за наявності) та номер паспорта (серія та номер паспорта зазначаються фізичними особами - підприємцями, які мають відмітку в паспорті про право здійснювати платежі за серією та номером паспорта).

10. У разі не внесення інформації до рядків АЕД, нулі, прочерки та інші знаки чи символи не проставляються.

11. АЕД складаються з дотриманням вимог Законів України «Про електронні документи та електронний документообіг», «Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги».

## **II. Складання акцизного електронного документу**

12. Датою складення АЕД є дата відвантаження маркованих товарів (продукції), в тому числі дата передачі такого товару (продукції) в розпорядження іншого економічного оператора.

13. Економічний оператор програмними засобами Електронної системи ініціює складення АЕД шляхом внесення до нього інформації про унікальні ідентифікатори електронних марок акцизного податку та/або унікальні групові ідентифікатори, покупця/отримувача таких товарів (продукції) та місцезнаходження пункту доставки товарів (продукції).

Інші дані вносяться до АЕД автоматично програмними засобами Електронної системи на підставі даних про активовані електронні марки акцизного податку (далі – електронна марка) та/або унікальні групові ідентифікатори (далі – УГІ), окрім випадків складання АЕД з кодом операції «8» згідно з цифровим кодуванням операцій з переміщення маркованих товарів (продукції), визначеним у пункті 14 цього Порядку, на операції з імпорту маркованих товарів (продукції) чи в разі операції з першого відвантаження товарів (продукції) з митного складу, якщо такі товари (продукція) були марковані в режимі митного складу.

У вищезазначених випадках дані про місцезнаходження товару на дату відвантаження та реквізити митної декларації, на підставі якої було здійснено

ввезення (імпорт) товару на митну територію України чи їх випуск у вільний обіг після маркування товару (продукції) в режимі митного складу, заповнюються економічним оператором продавцем/постачальником самостійно.

14. З метою кодування операцій з переміщення маркованих товарів (продукції) у верхній лівій частині АЕД зазначається цифровий код:

«1» - реалізація з переходом права власності;

«2» - передача маркованих товарів (продукції) на зберігання на об'єкт іншого економічного оператора;

«3» - повернення маркованих товарів (продукції) зі зберігання з об'єкту іншого економічного оператора;

«4» - повернення економічним оператором - покупцем/отримувачем маркованих товарів (продукції) економічному оператору - продавцю/постачальнику таких товарів (продукції);

«5» - повернення економічним оператором - покупцем/отримувачем маркованого товару (продукції) економічному оператору - продавцю/постачальнику таких товарів (продукції) для усунення виявлених недоліків;

«6» - реалізація маркованого товару (продукції) з фактичним переміщенням з місця зберігання іншого економічного оператора;

«7» - переміщення маркованого товару (продукції) між об'єктами одного економічного оператора;

«8» - ввезення (імпорт) маркованих товарів (продукції) на митну територію України.

Підставою для зазначення в АЕД коду «8» є митна декларація, оформлена відповідно до вимог Митного кодексу України;

«9» - реалізація маркованих товарів (продукції) суб'єкту господарювання - економічному оператору із застосуванням реєстраторів розрахункових операцій/ПРРО.

15. В АЕД зазначається інформація про місцезнаходження товару (продукції) на дату відвантаження чи дату передачі такого товару в розпорядження іншому економічному оператору, в тому числі без фактичного переміщення, а саме адреса відповідного об'єкта економічного оператора та код такого об'єкта, присвоєний Електронною системою:

в АЕД із кодом операції «1» та «9» зазначається об'єкт економічного оператора - продавця/постачальника товару, з якого відбувається фактичне відвантаження маркованого товару (продукції) при її реалізації;

в АЕД із кодом операції «2» зазначається об'єкт економічного оператора - покладавця, з якого відбувається фактичне відвантаження маркованого товару (продукції) на зберігання;

в АЕД із кодом операції «3» зазначається об'єкт економічного оператора, на якому маркований товар (продукція) знаходиться на зберіганні на дату відвантаження;

в АЕД із кодом операції «4» та «5» зазначається об'єкт економічного оператора - покупця/отримувача, з якого здійснюється відвантаження маркованих товарів (продукції) в разі їх повернення;

в АЕД із кодом операції «6» зазначається об'єкт економічного оператора - зберігача, на якому знаходиться маркований товар (продукція) економічного оператора - постачальника на дату відвантаження;

в АЕД із кодом операції «7» зазначається об'єкт економічного оператора, на якому знаходиться маркований товар (продукція) на дату відвантаження;

в АЕД із кодом операції «8» зазначається пункт пропуску через державний кордон України, в якому марковані товари (продукція) вперше перетнуть митний кордон України.

В разі, якщо відвантаження маркованої продукції (товару) відбувається після її розмитнення, у відповідній графі зазначається адреса зони митного контролю, де маркований товар (продукція) знаходиться на дату відвантаження. У разі здійснення випуску товару (продукції) у вільний обіг в зоні митного контролю, розташованій на території митного складу чи складу тимчасового зберігання, в АЕД вказується адреса такого складу.

16. В АЕД зазначається інформація про місцезнаходження пункту доставки товарів (продукції), а саме адреса відповідного об'єкту економічного оператора та код такого об'єкту, присвоєний Електронною системою:

в АЕД із кодом операції «1», «6» та «9» зазначається об'єкт економічного оператора - покупця/отримувача маркованого товару (продукції), на якому планується фактичне отримання товару (продукції);

в АЕД із кодом операції «2» зазначається об'єкт економічного оператора, на якому здійснюватиметься зберігання маркованого товару (продукції);

в АЕД із кодом операції «3» зазначається об'єкт економічного оператора - поклаждавця, на який маркований товар (продукція) повертатиметься зі зберігання;

в АЕД із кодом операції «4» та «5» зазначається об'єкт економічного оператора, який поставив маркований товар (продукцію), що підлягає поверненню, на якому здійснюватиметься фактичне прийняття поверненого товару (продукції);

в АЕД із кодом операції «7» зазначається власний об'єкт економічного оператора, на який здійснюється переміщення маркованого товару (продукції);

в АЕД із кодом операції «8» зазначається адреса зони митного контролю, де здійснюється випуск маркованих товарів (продукції) у вільний обіг. У разі, якщо випуск товару (продукції) у вільний обіг було здійснено в зоні митного контролю, розташованій на території митного складу чи складу тимчасового зберігання, в АЕД вказується адреса такого складу.

17. В АЕД зазначається інформація про підакцизний товар (продукцію), що переміщується:

в графі «1» - перелік електронних марок або УПІ (у разі їх створення);

в графі «2» - опис (номенклатура) товару, а саме - власна назва товару, місткість тари та міцність (для алкогольних напоїв), кількість тютюнових виробів в одиничній упаковці товару (для тютюнових виробів);

в графі «3» - кількість одиничних споживчих упаковок (тари) товару в групі (в разі зазначення УПІ);

в графі «4» - код товару згідно з УКТ ЗЕД.

18. У випадку складення АЕД на реалізацію маркованого товару (продукції) з фактичним переміщенням з місця зберігання іншого економічного оператора із кодом операції «6» згідно з цифровим кодуванням операцій з переміщення маркованих товарів (продукції), визначеним у пункті 14 цього Порядку, додатково зазначаються реквізити економічного оператора - зберігача товару (продукції), з об'єкту якого здійснюється відвантаження товару (продукції), та на такий АЕД накладається кваліфікований електронний підпис економічного оператора, на об'єкті якого зберігається товар (продукція), або його уповноважених представників.

19. У разі переміщення маркованих товарів (продукції) між об'єктами одного економічного оператора - суб'єкта господарювання роздрібної торгівлі

на підставі АЕД із кодом «7» згідно з цифровим кодуванням операцій з переміщення маркованих товарів (продукції), визначеним у пункті 14 цього Порядку, в такому АЕД можуть не зазначатися перелік електронних марок акцизного податку та перелік УГІ. У такому випадку в графі «1» відповідного рядка зазначаються штрихові коди товарів (продукції).

Переміщення маркованих товарів (продукції) без зазначення в АЕД електронних марок/унікальних групових ідентифікаторів може здійснюватися виключно на об'єкти роздрібною торгівлі, зазначені в Єдиному реєстрі ліцензіатів з виробництва та обігу спирту, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах.

20. В АЕД із кодом операцій «8» (операції з ввезення (імпорту) підакцизного товару (продукції) на територію України) зазначаються реквізити митної декларації, на підставі якої здійснено таке ввезення.

21. АЕД вважається складеним після накладення на нього кваліфікованого електронного підпису економічного оператора - продавця/постачальника маркованих товарів (продукції) або його уповноважених представників або у разі складення АЕД на повернення маркованих товарів (продукції) з кодами операцій «4» і «5» - економічного оператора - покупця/отримувача товарів (продукції) або його уповноважених представників.

22. Після накладення на АЕД кваліфікованого електронного підпису такий АЕД програмними засобами Електронної системи автоматично надсилається економічному оператору - покупцю/отримувачу маркованих товарів (продукції), а у разі повернення покупцем/отримувачем маркованих товарів (продукції) - продавцю/постачальнику таких товарів (продукції), у тому числі для усунення недоліків товарів (продукції).

23. Підтвердженням отримання товару (продукції) економічним оператором - покупцем/отримувачем або, у разі повернення товару, економічним оператором - продавцем/постачальником є накладення на АЕД кваліфікованого електронного підпису такого економічного оператора або його уповноважених представників.

24. До моменту вчинення дій, які підтверджують отримання товарів (продукції), економічний оператор - покупець/отримувач може відмовитися від отримання товару/продукції шляхом відхилення АЕД в Електронній системі із зазначенням причини такого відхилення. У такому разі переміщення товару

(продукції) до економічного оператора – продавця/постачальника відбувається на підставі відхиленого АЕД.

25. Датою отримання товару (продукції) вважається дата накладення економічним оператором - покупцем/отримувачем товару (продукції) (у разі отримання поверненої продукції – економічним оператором - продавцем/постачальником) чи його уповноваженими представниками кваліфікованого електронного підпису.

### **III. Внесення змін (коригування) та анулювання АЕД**

26. Внесення змін (коригування) до АЕД здійснюється на підставі повідомлення про невідповідність.

27. У разі виявлення економічним оператором - покупцем/отримувачем маркованих товарів (продукції) розбіжностей між даними АЕД та фактично отриманими товарами (продукцією), такий економічний оператор не пізніше наступного робочого дня за днем виявлення такого факту зобов'язаний поінформувати економічного оператора - продавця/постачальника за допомогою програмних засобів Електронної системи про такі розбіжності шляхом складення повідомлення:

про невідповідність даних АЕД для внесення економічним оператором - продавцем/постачальником відповідних змін до АЕД; або

про невідповідність отриманих товарів (продукції) для подальшого повернення таких товарів (продукції), щодо яких виявлено розбіжності з АЕД, продавцю/постачальнику.

У разі виявлення економічним оператором - покупцем/отримувачем невідповідності отриманих товарів (продукції) або недоліків в отриманих товарах (продукції) такий економічний оператор не пізніше наступного робочого дня за днем виявлення таких фактів за допомогою програмних засобів Електронної системи складає повідомлення про невідповідність отриманих товарів (продукції) для подальшого повернення таких товарів (продукції) продавцю/постачальнику для усунення виявлених недоліків.

28. Повідомлення про невідповідність містить одну або декілька причин щодо:

невідповідності даних АЕД;

невідповідності товарів (продукції), зокрема розбіжності в номенклатурі товарів (продукції);

невідповідності/недоліків товарів (продукції).



29. Формування вищезазначеного повідомлення завершується накладенням кваліфікованого електронного підпису економічного оператора - покупця/отримувача чи його уповноважених представників. Програмними засобами Електронної системи такі повідомлення направляються економічному оператору - продавцю/постачальнику.

30. Після перевірки даних, вказаних у повідомленні, економічний оператор - продавець/постачальник чи його уповноважені представники накладають кваліфікований електронний підпис на таке повідомлення.

Економічний оператор - продавець/постачальник може відмовитися від підпису повідомлення шляхом його відхилення в системі.

31. У випадку виявлення за наслідками сканування товарів (продукції), що за даними Електронної системи електронні марки/УГІ таких товарів (продукції) обліковуються на об'єкті іншого економічного оператора, економічному оператору - покупцю/отримувачу товарів (продукції) програмними засобами Електронної системи повідомляється про необхідність коригування АЕД з метою внесення до нього коректних даних щодо електронних марок/УГІ товарів (продукції), що переміщувалися.

Економічні оператори, які брали участь в операціях з переміщення товарів (продукції), щодо яких було виявлено невідповідності в даних щодо електронних марок/УГІ, забезпечують коригування даних АЕД, за якими було оформлено переміщення таких товарів (продукції), шляхом внесення до них коректних даних про електронні марки/УГІ.

32. У випадку отримання повідомлення про невідповідність, економічним оператором програмними засобами Електронної системи здійснюється коригування шляхом внесення змін до такого АЕД і такий АЕД повторно надсилається економічному оператору покупцю/отримувачу, який у разі відсутності зауважень накладає на нього кваліфікований електронний підпис, чим підтверджує отримання товару (продукції).

Попередня версія АЕД зберігається в Електронній системі.

33. Економічний оператор не може внести зміни до переліку електронних марок/УГІ, вказаних в АЕД, якщо товар (продукція) за такими електронними марками/УГІ обліковується в Електронній системі на об'єкті іншого економічного оператора.

34. У випадку складення повідомлення про невідповідність отриманих товарів (продукції) для подальшого повернення таких товарів (продукції)

економічному оператору - продавцю/постачальнику, у ньому зазначається перелік електронних марок/УГІ товарів (продукції), що підлягає поверненню.

35. Після підтвердження програмними засобами Електронної системи отримання економічним оператором - продавцем/постачальником повідомлення про невідповідність отриманих товарів (продукції), економічний оператор - покупець/отримувач складає АЕД із кодом «4» згідно з цифровим кодуванням операцій з переміщення маркованих товарів (продукції), визначеним у пункті 14 цього Порядку, із зазначенням електронних марок/УГІ товарів (продукції), що підлягають поверненню, вказаних у повідомленні про невідповідність отриманих товарів (продукції), для подальшого повернення таких товарів (продукції), щодо яких виявлено невідповідності, продавцю/постачальнику.

36. Після підтвердження програмними засобами Електронної системи отримання економічним оператором - продавцем/постачальником повідомлення про невідповідність/недоліки отриманих товарів (продукції) для подальшого повернення таких товарів (продукції) продавцю/постачальнику для усунення виявлених недоліків, економічний оператор - отримувач складає АЕД із кодом «5» згідно з цифровим кодуванням операцій з переміщення маркованих товарів (продукції), визначеним у пункті 14 цього Порядку, із зазначенням електронних марок/УГІ товарів (продукції), які підлягають поверненню для усунення виявлених недоліків, та надсилає його економічному оператору - продавцю/постачальнику.

37. До АЕД із кодами операцій «4» та «5» згідно з цифровим кодуванням операцій з переміщення маркованих товарів (продукції), визначеним у пункті 14 цього Порядку, обов'язково додаються скан-копії документів, що підтверджують виявлені невідповідності/недоліки товару.

38. Економічний оператор - продавець/постачальник може анулювати АЕД у разі неможливості внесення економічним оператором - продавцем/постачальником змін до АЕД після отримання від економічного оператора - покупця/отримувача відповідного повідомлення про невідповідність.

#### **IV. Складення АЕД у період відсутності зв'язку із сервером Електронної системи**

39. На період відсутності зв'язку між програмними рішеннями, що використовує економічний оператор, та сервером Електронної системи

економічний оператор, використовуючи програмні рішення, надані власником (держателем) Електронної системи, має право складати АЕД у паперовій формі на маркований товар (продукцію) із статусом «електронна марка активована», що присвоєно до початку роботи в режимі офлайн.

АЕД у паперовій формі є візуальним поданням на папері АЕД, створеного з використанням програмних рішень, наданих власником Електронної системи, що містить позначку: «Складено в період відсутності зв'язку із сервером Електронної системи, з використанням програмних рішень, наданих власником (держателем) Електронної системи».

40. На АЕД, складений із застосуванням програмних рішень, наданих власником (держателем) Електронної системи, накладається кваліфікований електронний підпис економічного оператора - продавця/постачальника чи його уповноважених представників та такий АЕД передається економічному оператору - отримувачу/покупцю товарів (продукції).

41. Економічний оператор - продавець/постачальник або його уповноважений представник засвідчує копію АЕД на папері власноручним підписом, чим підтверджує його відповідність оригіналу АЕД, складеному із застосуванням програмних рішень, наданих власником (держателем) Електронної системи.

42. Після одержання АЕД економічний оператор покупець/отримувач чи його уповноважений представник з використанням програмних рішень, наданих власником (держателем) Електронної системи, накладають кваліфікований електронний підпис, чим підтверджують отримання маркованого товару (продукції). На копію АЕД на папері накладається власноручний підпис економічного оператора - покупця/отримувача або його уповноваженого представника.

43. Після відновлення зв'язку із сервером Електронної системи відбувається автоматична синхронізація даних, створених економічним оператором у період відсутності зв'язку між програмними рішеннями, наданими власником (держателем) Електронної системи, та сервером Електронної системи.

Програмними засобами Електронної системи забезпечується хронологічна обробка поданих даних, їх збереження в Електронній системі та відображення в електронному кабінеті економічного оператора.

---